明麗樓達怡樓續添個案 須強檢

■ 港聞版 2020/12/16

本港昨日增89宗本地個案,包括一人居於彩雲邨明麗樓,至今明麗樓已有6人染疫,涉及分布3樓層的4個單位。而觀塘寶達邨達怡樓同樣亦錄得多人確診,衞生防護中心上周五派發樣本瓶後,昨再發現一人初步確診,至今已有4樓層4個單位確診,涉8人染疫,當中有兩個單位均有3人確診。食衞局昨晚發公告要求曾逗留明麗樓及達怡樓的居民及訪客均須強制檢測。

另外,九龍城木廠街1號至今已錄5宗確診,衞生防護中心傳染病處主任張竹君指已安排到該處派樣本瓶,又指該座唐樓涉及10多戶樓上樓下均接近,除有機會經喉管播毒外,亦有機會住戶出入受感染;又提醒市民應一早預設樓上樓下或已有確診個案,勿待公布時才關門窗或於喉管注水,否則確診個案公布時已太遲,屆時大廈內或已出現傳播。

張竹君指,因應達怡樓及明麗樓均有4單位先後出現確診者,故要求上月20日後曾逗留該大廈逾兩小時的市民須強制檢測。港府今日起分別委託華大基因及香港分子病理檢驗中心,於寶達商場旁空地及明麗樓旁籃球場設流動採樣站,為居民及工作人員檢測。

至於早前爆疫的黃大仙東頭二邨貴東樓,昨再多兩人確診,屬早前確診15號室住戶家人,整幢樓至今已有11人染疫,現時23樓以上15號室有14名住戶接受檢疫,兩人不適送院;防護中心已為染疫單位1906室樓上、樓下約50名住戶作檢測,至今均對病毒呈陰性反應。

測量師會: 住宅存5大播毒隱患

測量師學會建築測量組上任主席謝志堅認為,除了麗晶花園及東頭邨外,全港不少住宅都存在5大播毒隱患,包括普遍存在沒有定期倒水到隔氣裝置,保持水封功能,或者企缸改裝後不當配件充當隔氣裝置,包括錯裝不合規的「V形喉」等。

學會又指,就算是新型單位,設於廚櫃隱蔽位置不妥善封堵或不妥善的渠管改裝工程,包括氣喉及排水管等,最後則是渠管滲漏,欠缺維修保養。學會提出4點建議,短期包括政府在3個月內,資助及鼓勵業主改用「W形隔氣水封裝置」,中期則在6至9個月研究發出渠管安裝命令,提升舊樓排水系統水平,亦建議要求二手樓買賣前要完成全面樓宇檢查。長遠是政府成立跨部門專家小組,花6至9個月進行技術性研究,從而修訂現行的政策或者法例、指引。

作者: 陳正怡、余敏欽

責任編輯:吳文曦

渠管5大播毒隱患

- 勿沒有定期倒水到隔氣裝置,保持水封功能
- ②企缸改裝:不當配件充當隔氣裝置,沒有 安裝隔氣
- ③ 廚房地台去水及洗衣機去水:新型單位設於 於廚櫃隱蔽位置不妥善封堵
- 不妥善的渠管改裝工程,包括氣喉及排水管等
- 与渠管滲漏,欠缺維修保養

資料來源:測量師學會

相關文章